

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.
GENERAL

S/14628
11 August 1981
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

**ПИСЬМО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СУДАНА
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 11 АВГУСТА
1981 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

По поручению моего правительства имею честь сообщить Вашему Превосходительству позицию правительства Демократической Республики Судан относительно содержания послания, содержащегося в приложении к документу S/14624.

Вызывает сожаление то, что правительство Ливии вновь прибегло к распространению необоснованных утверждений и обвинений в адрес моей страны. Правительство Демократической Республики Судан решительно отвергает эти утверждения и обвинения и считает их необоснованными, злонамеренными и абсурдными. Мы вновь заявляем о нашем осуждении неоднократных попыток Ливии прибегнуть к использованию такой необоснованной и недостойной практики в международных отношениях.

Иронично и удивительно то, что такая страна, как Ливия, которая хорошо известна своими агрессивными актами и вмешательством во внутренние дела африканских и неафриканских государств и народов, обвиняет Судан в "разработке враждебного плана... для развязывания военной агрессии против Ливии...".

Следует подчеркнуть, что Демократическая Республика Судан никогда не совершала, не планировала или даже не предусматривала актов агрессии или вмешательства против какого-либо из своих соседей, включая Ливию. Нет нужды подчеркивать наше полное присоединение к принципам независимости, суверенитета, территориальной целостности государств, невмешательства в их внутренние дела, мирного урегулирования споров и поддержания добрососедских отношений, а также уважение этих принципов. Явным свидетельством этого является наши хорошо известные дружественные и основанные на сотрудничестве отношения с нашими соседями, выбор Судана для посреднических усилий в целях мирного разрешения межгосударственных споров в Африке и арабском мире, а также его активное участие в них. Фактической причиной наших разногласий с Ливией является то, что мы отвергаем, отклоняем и упорно выступаем против любой политики, которая ставит под сомнение эти высокие принципы.

Не менее ироничным и достойным сожаления является то, что нынешнее сотрудничество между Суданом и Египтом в рамках нашей провозглашенной программы экономической и политической интеграции Ливия представляет и рассматривает как военно-агрессивный заговор против нее. Такое субрегиональное сотрудничество, призыв об осуществлении которого содержится в уставах Организации Объединенных Наций, Организации африканского единства и Лиги арабских государств, направлено на осуществление законных устремлений народов Судана и Египта к прогрессу и процветанию и ни в коей мере не должно рассматриваться Ливией в качестве угрозы для нее или какого-либо другого государства.

Согласно утверждению Ливии, в Судане находится 90 000 египетских военнослужащих, и в этой связи правительство Судана может лишь возобновить свой ранее обращенный к Ливии призыв согласиться на проведение беспристрастной инспекции с целью установления присутствия иностранных вооруженных сил в обеих странах.

Утверждения Ливии являются лишь попыткой скрыть и замаскировать ее политику и планы агрессии и вмешательства во внутренние дела других государств и народов, что она в настоящее время делает в соседних африканских государствах и в других странах. Мы уверены в том, что Совет Безопасности и международное сообщество в целом смогут легко различить подлинный характер мотивов и целей Ливии, как бы они ни скрывались.

Буду признателен за распространение текста настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Эльфаки Абдалла ЭЛЬФАКИ
Посол

Заместитель Постоянного представителя
Временный поверенный в делах
